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goa tov Ilepodwkov Ilivaxa 1 woyxdg tov o&éwmv
¢ 10 KOT®, Kotd TV 10 oelpd mov avéavetal n

o OKaM,{ evtovotepo -l emaywywd ovopevo 6e GOYKpLoN HE TO
¥010. ‘E161, 0 deopog O-H yiveror acbevéstepog otV mMEPIMTOON TOL
A , + , . , )
(O ko | andomaon tov H' yivetar evkorotepa. I' avtd kar to HCLO
etvar 1oyvpoTEPO 0&D amd to HIO. Xvvendg, to vdatikd didivpa oo HCLO
elvan meplocdTEPO 0EIVO 08 Yo pe To VAaTIKO dtivpa tov HIO. Apa to
voatikd ddavpa oo HCLO Ba €yel ikpdtepo pH.



B2 i) H,CO, +H,0 &= HCO; +H,0"

ii) Henderson

oéog oéog

C,, cor
CO
Baong =10 3 _
o&éog :H2C03

B3

i) Ortav npootiBeton oteped NH,CI 610h0 dtvovtag

OvTo appoviov kot yhopiov pe Baon t

H,0
NH,Cl,, — NH," ,,, + CI,

(aq)

Kavéva opmg amd avtd ta 10vio @Uuuetéxet czr)y YNUKN 16oppomia,

OTOTE M XNUIKT 1GOPPOTIXL 8 riCeTat.

(@ QUA®VIOU t VTOL LEPIKADC GTO VEPOD,
0EPYETOL OTTO T O NMAEKTPOAVTI TOTE M

$)

TOGOTNTO QTN OEV €M Ty Y poria ywoti stvot mold
pHiKpOTEPM TNG QP opporiag g NH, (ag) mOL GUUUETEYEL GTNV
1Goppomia

(1) NH,

NH3 petatomnilel v woppomio (1) Tpog ta
APIGTEPA |LE O @8 €610, O LOVTIGUOG TOV apup®mViov vo teplopiletal

Koatd ™ o1 eKAVETAL aéPLo appmvia Kot avutd emPePfardveror amd
NV AAASOYT YPOUOTOS ATTO AYP®UO GE EpVOPI, PaciKd dStdALLLAL.
Avtg TOTEALEC LA VO KATOVOADVETOL 1) TOCOTNTO EVOG OO TOL
@ Apa n wooppomia petatoniletar aploTepd.
B4 i. O xordAdtng dev emnpedlet ) 0£0m TG ¥NUKNG 1IG0PPOTIAG OTOTE TPEMEL
U1 = Uz 75 0.
Apa 10 60oT1d ddypappa givor to (B)




ii. Xmv woopporia An(g) = 0 omote 1 ©.X.1. o¢ petatoniCeror kol tpénel U=
U, # 0. Apa 10 60616 d1dypappa stvor to (0)

iii. Apod ™ otiypn T, Uy mpémet [Ha), kon [IL] dpa mpéme V‘§ 6 E&n@z—:i oV.

OEMAT
I'l.
mol  4FeS, | +110, =~ — 2Fe,0, +8S0, (
Apyx. n n, \
A/l —4x -1Ix 2x 8x
Teh. n,—-4x n,-1lx 2x 8x x

mol 280, +0,  —280, (2@ 0
Apy. 8x 8x -

A/Tl 2y -y 2y

XI  8x-2y 8x-y QyQ

X1 4x 6x
To SO, og éEMheypo

:M—§:1:X=2 mol .

An(’) mv (1) TARpn kavon, apa:
n, — , =4x=8mol FeS,
T %\/ oNAadm my, =8-120=960gr
0.000gr xoitacua &xm 960gr FeS,
200 gr X;
~100-960

X =
20000

=4,8%



I2.

i)
50,(2) +  NOJp) &= SO, @NO(g)
X1, Y 1,5 mol " 8mol 3mol
METABOAH | +0,5 mol +5mol
8 8 @ @.X.@
__ Vv _
A Q=14 15 4k x
AN <
A/H +X +x ()] —X —X
X1, 1,5 +x 154x 8 —x 8—x

K, =K, :42:(

€y

Apa ot X.1.; &ovpe:
1,9mol SO,, 1,9m 4 ;E
7,6mol SO,, 7,

iii) Eoto AH = —wKIJ. O O, 10pp0(pdtou)
vy  1mol HOVTOL
o O,4mo% VOVT
W=
0

Ap

%251{] @
3. i @ 10 VO @;!mxummg
02 ) a (I)

(1): 0,05 25)° (0,4)"
(2): 0,05 =k (025)* (0,2)"

3): .5)"(0.3)"
(1
(_ = 0,05:(lj :l=(lj =>x=2
3) 0,2 \2 4 2
Apa (I)=v=k[SO,|
Apa. 1 Taén e avtidpaong sivar 2"

e




0,05

i) (1)=0,05=k-(0,25) = k= ~=0,8M™"-min”'
0,25)
iii) M, =32+48=80 Z é
4
v=380_005s M
1 min

Ll VO
0,],-[o0

eleh.... <
=[0,], =2, — 2min- 0,050 = 0,1 M: x

min

F4. @ 0
H,SO, +H,0——HSO, + H,0%
APX. 1M -
TEA. - M @
HSO, +H,0—=S0? #H;
APX. 1M ; g—

LL  (1-x)M

Apa Yo TIG GV NGELC: 0 .
Avx<0,5
[st04]<@04]< }’ﬁé]

AN i
Inueioon: Osompovpe OTL LIAPYEL TPOPANUO GTNV EKPDVNOT: OV UTOPOVUE VO,
Katotd&ovpe pe avgovra apdpd ta copatidw, apo Kol avamode Vo umel 1 6epd,

glvan cm@ Q\/

© &

A X 4: )—>4AL((), AH,=44k]

(3) x2 40, (()——>2AL,0,(s), AH,=-218KJ
(L
:3€(s)

(4) AL,0, (s)—4AL, (s)+30,(g). AH,=3352k]
(5) x +30,(g)——3C0,(g), AH,=-1182KJ
DAL,0, (1) +3C(s)——>4AL(() +3CO, (g). AH, = ..

AH, =44-218+3352-1182=1996 kJ




A2. M, (A0,0,)=102
~1020.000

=10000mol A(,O,
102
ne. = 000 =50mol
12
. . ; 98 > :
H mocotnta tov Al mov mopdyetat ivor 100 ™me %

mov givat: Al :g.loooo =20000 mol. ? \
Apa yio v avtidpaon (6) ta mol Tov Al éSpaca@
2 x

——-20000 =400mol.
100

(6): 2mol Al — 3 mol CO 0

400 mol Al — ;=$%

Ané mv (7): 1mol C -
50 mol C — ; mol
I'a o CO: n,, =600 00mol
Apa V=700-22,4= L. @
A3. : @ @

OH: x=C -0,015=0,015mol
,COOHx= 0,015mol, m=0,015-60=0,9g.

i) Ap 0010 tov CH,COOH o7o tpoidvta eivor:

=5 -100% =90%

i) CH,COOH: n,, = ﬂ-100 mol=90 mol M =60.

100 Ven;coon

m =90-60 = 5.400g=5.4 kg .



A4 i) HA+H,0—=—A +H,0".

2 A0 iy orp=107 AL 1971001

K, =10 .
[HA] [A]
Apa 1o pH t0V pvOIcTIKOD dtaddpatog eival pH = 5.
ii)

CH,COOH + NaOH — C +
APX. | 0,1V, 0,2V, — L))
AT |02V, 0,2V, 2V,
TEA. | 0,1V, - 0,2V, —~ 0,2V,
C.., =[cH,coon] = 21 =0:2Vs Xi
V,+V,

C =[CH coo-]zﬂM
B : vV, +V,
C C,

pH =pKa gy coon + log—2

0,1V, - 0,2V, =0, 2V




